



习近平同安提瓜和巴布达总督 威廉斯就中安建交40周年互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来，两国关系发展顺利，政治互信历史弥坚，务实合作富有成果，人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来，中安守望相助、同舟共济，谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关系发

展，愿同威廉斯总督一道努力，以建交40周年为新起点，深化各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开辟中安关系更加美好的未来。

威廉斯表示，安方非常高兴同中方共同庆祝两国建交40周年，这是安中关

同日，国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示，中方愿同安方共同努力，以庆祝两国建交40周年为契机，推动中安友好合作关系不断深入发展，更好造福两国人民。布朗表示，建交以来两国关系日益成熟，安巴一贯奉行一个中国政策，中方向安巴提供了慷慨帮助，两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调

创新经济报报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信

并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，提高报道质量，提振发展信心，推动媒体融合深入发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素

质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

江成到医疗卫生机构调研疫情防控和医疗救治工作时强调

适应新形势新任务做好最充足准备 最大限度保障群众生命和健康安全

本报讯(YMG全媒体记者)1月1日，省委常委、市委书记江成到市、县、镇、村四级部分医疗卫生机构调研疫情防控和医疗救治工作，代表市委、市政府，向昼夜奋战在医疗救治一线的广大医护人员致以节日问候、表示崇高敬意。市委常委、秘书长于锋，市委常委、栖霞市委书记包华参加有关活动。

江成先后深入到福山区人民医院、栖霞市人民医院、桃村镇卫生院、桃村亚定点医院、桃村镇柳家庄村卫生室、烟台山医院，走进候诊大厅、急诊科、病房、药房等，详细了解发热患者就诊流程、重症救治能力建设、药品储备供应、基层医疗资

源配备、接诊患者数量和结构等情况，要求相关负责同志严密加强疫情监测，高效落实分级分类分层诊疗机制，充分发挥各级各类医疗卫生机构职能作用，着力提升医疗救治能力，更好满足群众就诊需求。每到一处，江成都与医护人员亲切交流，对他们的辛苦付出和无私奉献给予高度评价；叮嘱有关方面务必关心关爱医护人员，切实健全完善激励机制，强化健康监测和服务保障，保持和提升医疗队伍的稳定性和战斗力。

江成强调，当前新冠病毒感染仍处于高发阶段，防控工作面临着新形势、新任务。各级各部门要始终坚持人民至上、生

命至上，坚决克服盲目乐观情绪，立足迎接更艰巨挑战，全面做好最充足准备，确保我市实现平稳渡峰。要聚焦“保健康、防重症”，突出加强对老年人、儿童、基础病患者等脆弱人群的健康防护和医疗救治，最大限度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要全力做好感染者救治，统筹医疗资源配置，扩大和规范发热门诊接诊能力和运行管理，加强重症床位和救治设备配备，提高急危重症患者救治水平，畅通分级转诊救治渠道，对所有需要住院治疗的患者特别是急危重症患者做到应收尽收、应治尽治、全力救治。要强化医疗

物资保供、保障群众用药，通过扩大产能、增加储备、精准投放、严格监管等多措并举，进一步稳定市场、稳定供应、稳定人心。要高度重视农村地区疫情防控和健康服务，加快推动医疗资源和医护力量下沉，加大县级医院重症和传染病医疗资源建设投入力度，充分发挥二级医院、乡镇卫生院、村卫生室协同作用，及时为患者提供健康指导和救治服务，筑牢医疗救治第一道防线；广泛宣传普及防疫知识，大力倡树“人都是健康第一责任人”理念，引导群众自觉养成戴口罩、勤洗手、少聚集等良好卫生健康习惯，科学规范做好自身防护，形成群防群治强大合力。

线上线下文旅活动不断，足不出户即可体验“文化大餐”

市民乐享假日美好时光

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)举目遥看万象新，一年今日是良辰。昨天是2023年新年来第一，冬日暖阳，适宜出游，不少市民趁着节日热闹氛围的加持享受假日美好时光。

线上线下“冬游”多彩烟台

元旦假日，烟台市文旅系统着眼拉动文旅消费，丰富假日文旅产品供给，浓厚假日文旅市场氛围，推出“耳目一新，共享展演”“向‘新’出发，惠游山海”“温故知‘新’，博物古韵”“万象更新，阅享烟台”四大系列近百项“冬游烟台”文旅活动。

假期期间，各种线上活动的开展为港城群众提供了丰富的多元化、个性化的选择。昨天，2023“新春艺享会”——《诗与琴的对话》音乐朗诵会、“文献中的红色记忆”——《胶东日报》展等五项活动分别在烟台文化馆、烟台图书馆、烟台画院开启，不少市民通过关注“烟台文旅云”、山东公共文化云、烟台文化馆、烟台图书馆

微信公众号进行线上参与或观看，足不出户体验文化大餐。

“年节”主题产品欢乐放送

为备战元旦小长假，烟台市文化和旅游局联合各类旅游企业积极顺应冬季旅游特点和游客需求，推出丰富多彩、年味浓郁的线上系列主题活动35项，线下活动50项。

伴随着新年的到来，昨日，“相约南山启航2023”南山景区撞钟祈福迎新仪式在龙口南山景区开启，声声锣鼓贺新年。新年登高、新年送“福”等现场活动使年味的感觉越来越浓。蓬莱阁景区以古筝独奏《东方红》和载歌载舞的形式，迎接新年第一缕阳光。芝罘区芝罘岛社区居民委员会开展了喜迎元旦创意对联大会，现场社区居民以对联形式抒情达意，居民们发挥创意，表达元旦团圆的浓浓家乡情。莱州市沙河镇卞家村幸福院开展“包饺子、话家常，村庄欢乐庆元旦”活动，村民们自发组织在幸福院包饺子，并邀请村庄孤寡老人、留守儿童和残疾人一同品尝，大家边吃边话家常，其乐融融。



昨日，蓬莱阁景区以载歌载舞的形式，迎接新年第一缕阳光。 YMG全媒体记者 张洁 摄

昨日，市民和游客来到海边，观日出东升，迎新年到来。 YMG全媒体记者 唐克 摄

迈上新征程 以习近平同志为核心的党中央 2022年治国理政述评 创造新伟业

04版

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌，百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新更大奇迹。”——习近平

历史，再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示：

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程，开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日，汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市，进山村、访农户。在村民蔡文明家，总书记抚今追昔，感慨道，“过去我到农村，看到这样那样让人揪心的事儿，心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村，面貌完全改变了，吃的穿的用的都不一样了”。

习近平总书记对村民们说：“下一步，我们要走的路还很长，第一个百年奋斗目标实现了，第二个百年奋斗目标新征程已经开启，我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国？高瞻远瞩，领航定向。

2022年初，党的二十大文件起草组成立，习近平总书记担任组长，鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上，习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断，阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”，深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月，海南；6月，四川、湖北；7月，新疆；8月，辽宁……

密集的地方考察调研中，从着力打造中国特色自由贸易港，到开辟经济发展的新领域新赛道，再到深入推动区域协调发展，习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。(下转第二版)

火车购票新规实施 儿童按年龄享优惠票



■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

